

要把毛泽东思想运用到实践中去，并且同新的条件正确地结合起来。要以毛泽东思想为指针，经常检查自己的思想、工作和一切行动，研究和整理自己的工作经验。毛泽东思想是不断发展、不断丰富的，我们要不断地学习，不断地运用。

——摘自1960年10月20日中共中央军委扩大会议
《关于加强军队政治思想工作的决议》

要革命必须学习毛主席著作

陈孟然

我是安徽省合肥市税务局东市分局税务专管员。我读了毛主席写的《反对自由主义》和《为人民服务》两篇著作以后，使我在最近处理一个偷税漏税案件时，放弃了个人患得患失的非无产阶级思想，正确的处理了这个问题。

在我管的纳税户中，有一户饮食业商贩，过去由于我的工作不深入，只是表面地认为他本人做点小生意不会有什么问题，再加上他常常当着我的面说些如何守法纳税等好听的话，就对他盲目信任。召开小商贩会议，我常把他当作纳税积极分子要他到会讲话。去年第一、二季度开展民主评议时，我又两次提名他充当行业评议委员。社会主义

教育运动开展以后，群众揭发这个商贩政治上漏划的逃亡地主，经济上有大量偷税漏税的事实。起初我还有些将信将疑，经过深入了解确实发现问题后，使我大吃一惊。事情要不要彻底弄清楚呢？这时候我想，如果把这个商贩的偷税漏税问题弄大了，这户是我管的，我就要负未做好工作的责任，这不明明是自己使自己下不来台吗？反之，如果把大事化小，小事化无，倒还可以说明我过去的工作做得不坏。究竟怎样处理呢？我反复思考，展开了激烈的思想斗争。

正当这个时候，我认真阅读了毛主席写的《反对自由主义》和《为人民服务》，用毛主席的思想来对照自己的思想和行动。毛

主席说：“自由主义的来源，在于小资产阶级的自私自利性，以个人利益放在第一位，革命利益放在第二位，……”并且教导我们应当襟怀坦白，忠实，积极，以革命利益为第一生命，个人利益服从革命利益。毛主席还说：“因为我们是为人民服务的，所以，我们如果有缺点，就不怕别人批评指出。”我为什么不去从这件事情中去吸取教训，反而想掩饰自己的缺点呢？我考虑这考虑那，患得患失，不是错上加错吗？一个真正的革命者，应该从革命的利益和人民的利益出发，应该勇敢的承认自己工作上的缺点和错

误，并应从缺点和错误中吸取教训，改进工作。当正确的思想战胜不正确的思想以后，我立刻找这个商贩，谈了几次话，并深入群众去了解、调查，终于核实了情况，查补偷漏税款596元。

这个事实给我的教训很大，也使我深深体会到，毛主席思想是行动的指南，是革命的根本，要革命必须学习毛主席著作，思想上有了问题要学习毛主席著作。只有不断的学，反复的学，才能彻底改造我们非无产阶级思想，才能不断克服工作上、思想上的缺点和错误，继续前进。

找到了改进工作作风的方向

楊 兵 戈

我们机关，过去对外勤和内勤的界限是分得很清楚的。往往一提到外勤就理解为是成天在下面接触实际的，而内勤就是固定坐办公室看家的。因此，每次领导上号召深入实际，总是把眼睛注视在外勤人员身上，好象不应当向内勤人员提出这种要求。内勤人员对这种情况也觉心安理得。拿我来说，我就曾经认为办公室的工作不深入下去，一样能够做好。虽然有时自己感到写起材料来，内容空，心里也没底，但是却并不认为这是脱离实际的结果，而仅仅认为是由于自己文化水平低、理论水平低和写作技巧不高的缘故。

今年以来，我学习毛主席的《实践论》、《人的正确思想是从那里来的？》、《反对本本主义》几篇著作之后，仔细地对照检查自己过去的思想和工作，才开始看出了自己脱

离实际的毛病，找到了改进工作作风和工作方法的方向。

毛主席在《反对本本主义》一文中指出：“你对于某个问题没有调查，就停止你对于某个问题的发言权。”接着又说：“许多的同志都成天地闭着眼睛在那里瞎说，这是共产党员的耻辱，岂有共产党员而可以闭着眼睛瞎说一顿的么？”毛主席这个严峻的批评，使我感到脸上火辣辣地。我想：我们经常向上级汇报情况，经常写长篇的总结报告，可是自己并没有亲身参加调查，当然说不具体；究竟这些情况是真是假，这些经验是好是坏，连自己心中都没有个确切的把握，谁能够担保写出去的东西不是瞎说呢？

毛主席教导我们说：真正亲知的是天下实践着的人。“无论何人要认识什么事物，